
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

На молитвеном бдењу против дискриминације
Украјинске Православне Цркве окупило се више
од 20 хиљада верника

Више од 20 хиљада верника и свештеника из различитих епархија Украјинске Православне Цркве
учествовало је у молитвеном бдењу у близини Врховне раде Украјине и канцеларије шефа државе
како би посведочили своју припадност канонској Цркви и позвали државно руководство да је
заштити од антиуставних закона и дискриминације. 

Верници су народним посланицима и председнику предали жалбу са два закона који предвиђају
укидање антицрквених закона бр. 2662-VIII (у народу назван „закон о присилном преименовању
Цркве“) и 2673-VIII, усвојених током председавања П. Порошенка, којима се заправо легализују
заплене цркава канонске Цркве од стране рејдера. 

„Дошли смо овде, напустивши наше послове, куће, многи су напустили посао да би нас, коначно,
чули, да бисмо скренули пажњу да се у XXI веку у центру Европе настављају прогони на верској



основи“, рекао је архиепископ Николај Васиљковски. 

„Христос васкрсе из мртвих, смрћу смрт победи и онима у гробовима живот дарова“, молили су се
верни овим речима из Васкршњег тропара. Учесници молитве истакли су да се противе
антицрквеним законима јер „противрече захтевима чл. 35 Устава Украјине, крше слободу
вероисповести и дискриминишу украјинске грађане који припадају Украјинској Православној
Цркви, нарушавају грађански мир и нашкоде међународној слици земље“. 

„Мирјани“, учесници јавног окупљања верника Украјинске Православне Цркве који су наступили
као организатори мирне акције, нагласили су: „Хиљаде парохијана УПЦ-а страдају због кршења
права, подстицања на мржњу и одузимања цркава. У тим процесима важну улогу имали су
антицрквени закони. Верници Украјинске Православне Цркве огорчени су не само чињеницом да
су ови закони уопште усвојени, већ и тиме што се нови председник и парламент нису ослободили
овог наслеђа Порошенковог режима. Закони су и даље на снази. Крше се права Украјинске
Православне Цркве, док у исто време државни органи на сваки могући начин промовишу другу
конфесију, створену за време Порошенка, супротно Уставу“. 

Након обраћања народним представницима, хиљаде учесника мирне акције у молитви је отишло
до Кабинета председника. Представник председничке администрације изашао је пред вернике,
који су донели милион потписа захтевајући да се заустави угњетавање Украјинске Православне
Цркве и укину антицрквени закони, и рекао да ће апел проследити секретаријату. 

„Поштовани Владимире Александровичу, верници Украјинске Православне Цркве су дошли код
вас, дошли су људи који су гласали да ви постанете председник Украјине. Полагали смо велике
наде у вас. Пре свега, желели смо мир у Украјини, желели смо да се насиље над УПЦ-ом оконча,
надали смо се да ће рајдерски напади бити део прошлости. Надали смо се да ће наше заједнице
широм Украјине живети и молити се у миру и спокоју. Делимично су се наше наде оствариле, али
насиље се и даље врши над верским заједницама Украјинске Православне Цркве. Молимо вас,
као ваши гласачи, као држављани Украјине, да укинете законе којима се спроводи насиље над
УПЦ-ом и који су у супротности са Уставом Украјине. Тражимо да се примењује Устав. Молимо вас
да повучете позив Патријарху Вартоломеју – он није поглавар наше Цркве, чак није ни званични
представник државе из које долази, није донео мир, јединство украјинском православном
друштву. Због мира у Украјини, због верског мира, молимо вас! Молимо се за нашу украјинску
државу, за нашу Цркву и дајемо животе за мир у Украјини. Надамо се да ћете нас чути“ – ове речи
упућене шефу државе изговорио је Николај Васиљковски током преношења апела верника
представнику Кабинета председника. 

Према речима једног од иницијатора мирне акције, за вернике канонске Цркве ово је заиста
историјски догађај који ће заувек остати у сећању мирјана и свештенства Украјинске
Православне Цркве. „Мењају нам име, мењају законодавство да би вршили притисак на нас, али
чуће нас онда када не будемо ћутали! Христос васкрсе!“, закључио је и захвалио се браћи и



сестрама на молитвама. 

Како је рекао архиепископ Николај, апел верника је прихваћен и регистрован, остаје да се
надамо да ће украјинске власти послушати глас верника Украјинске Православне Цркве. На крају
се владика захвалио верницима, посебно онима који су прешли стотине километара како би се
окупили на заједничкој молитви и обратили власти апелујући да се канонска Црква заштити од
дискриминације. 
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